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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 2025 

 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας κ. Σπυρίδωνα – Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: «Κατάθεση μήνυσης από γιατρούς και εργαζόμενους του ΠΓΝ “Αττικόν” για τις 

συνθήκες νοσηλείας και τη χρήση ράντζων – Συστημική αποτυχία στη διαχείριση των 

ράντζων και αδράνεια της Πολιτείας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, οι γιατροί και το Σωματείο Εργαζομένων του 

Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου «Αττικόν» προέβησαν, για πρώτη φορά, σε 

κατάθεση μήνυσης κατά παντός υπευθύνου, συμπεριλαμβανομένων της Διοίκησης 

του νοσοκομείου, της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας και του Υπουργείου Υγείας.  

Η μήνυση αφορά τις απαράδεκτες συνθήκες νοσηλείας, τη συνεχή και μαζική χρήση 

ράντζων –που μετά από κάθε εφημερία υπερβαίνουν σταθερά τα 100–150– και τη 

θέσπιση «νέας πτέρυγας ράντζων», πρακτική που αντιβαίνει σε κάθε έννοια 

ασφαλούς και αξιοπρεπούς περίθαλψης, παραβίασης πρωτοκόλλων 

ασφαλείας και συνιστά σοβαρό κίνδυνο για την υγεία των πολιτών. 

Η εξέλιξη αυτή, πρωτοφανής για δημόσιο νοσοκομείο, καταδεικνύει ότι το 

πρόβλημα έχει πλέον λάβει διαστάσεις συστημικής αποτυχίας, ενώ έρχεται σε 

πλήρη αντίθεση με τις διαβεβαιώσεις της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου περί 

πλήρους εξάλειψης (όχι μείωσης) των ράντζων. 
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Επειδή το εν λόγω το νοσοκομείο έχει σχεδιαστεί για να φιλοξενεί 735 κλίνες και 

διαθέτει 23 πανεπιστημιακές κλινικές και 30 ειδικές ιατρικές μονάδες. Όμως, έως 

και το 40% των ασθενών του προέρχεται από περιοχές εκτός Αττικής, γεγονός που 

το καθιστά κέντρο αναφοράς για όλη την Ελλάδα. 

 

Επειδή η κατάσταση έχει λάβει συστημικά χαρακτηριστικά και εγείρονται ζητήματα 

λογοδοσίας, διοικητικής επάρκειας και επάρκειας σχεδιασμού εκ μέρους της Πολιτείας. 

Επειδή το δημόσιο σύστημα υγείας δεν αντέχει άλλο τη διαχείριση «βλέποντας και 

κάνοντας». Δεν αντέχει άλλες υποσχέσεις που δεν υλοποιούνται. Και κυρίως, δεν 

αντέχει άλλες παρεμβάσεις, που αντιμετωπίζουν τα συμπτώματα χωρίς να αγγίζουν 

τις αιτίες. 

Επειδή οι πολίτες οφείλουν να γνωρίζουν ποια μέτρα έλαβε ή παρέλειψε να λάβει 

το Υπουργείο για να αποτρέψει αυτή την κατάσταση. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Πώς τοποθετείται το Υπουργείο, ως προς τη μήνυση των γιατρών και 

εργαζομένων του «Αττικόν» και ποιές ενέργειες έχει ήδη δρομολογήσει για την 

εξέταση των καταγγελλόμενων ευθυνών; Προτίθεστε να διατάξετε άμεσο 

διοικητικό και υγειονομικό έλεγχο, και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

2. Ποιες ευθύνες αποδίδετε στη Διοίκηση του νοσοκομείου και στη 2η ΥΠΕ για τη 

νομιμοποίηση των διαδρόμων, ως θαλάμων νοσηλείας και τη 

διαμόρφωση ανεπίσημων χώρων νοσηλείας («χώρου υποδοχής ράντζων»); 
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3. Για ποιο λόγο η Κυβέρνηση επέτρεψε την εγκαθίδρυση “χώρου υποδοχής 

ράντζων” ; Ποιος έδωσε την εντολή ή ανέχθηκε αυτή την πρακτική; 

4. Έχει διερευνηθεί αρμοδίως αν η Διοίκηση του νοσοκομείου και η 2η ΥΠΕ 

τήρησαν τις υποχρεώσεις τους, ως προς την προστασία της δημόσιας υγείας 

και την τήρηση πρωτοκόλλων ασφάλειας; Έχουν ληφθεί μέτρα λογοδοσίας; 

5. Πώς εξηγείτε ότι φτάνουν οι γιατροί στα άκρα και προσφεύγουν στη 

Δικαιοσύνη για να προστατέψουν τους ασθενείς από τις επιλογές της 

πολιτικής ηγεσίας; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε ενίσχυση του προσωπικού, σε 

άνοιγμα κλινών ή σε άλλες διαρθρωτικές παρεμβάσεις για την αποσυμφόρηση 

των Τμημάτων Επειγόντων και των κλινικών; 

 

ΕΠΙΠΛΕΟΝ, καλείται ο κ. Υπουργός να καταθέσει στο Σώμα, εντός της 

προθεσμίας που ορίζει ο Κανονισμός της Βουλής: 

 

1. Την πλήρη αλληλογραφία μεταξύ Υπουργείου Υγείας, 2ης Υγειονομικής 

Περιφέρειας και διοίκησης του ΠΓΝ «Αττικόν» από 1.1.2023 έως σήμερα, που 

αφορά: 

o τις εφημερίες, 

o τη διαχείριση ράντζων, 

o τη λειτουργία των κλινικών και των ΤΕΠ, 

o τα μέτρα αποσυμφόρησης και στελέχωσης του νοσοκομείου. 

2. Τους πίνακες εφημερίας, πληρότητας κλινών και αριθμού ράντζων του 

ΠΓΝ «Αττικόν» για το ίδιο χρονικό διάστημα, ανά ημέρα εφημερίας. 
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3. Τις εκθέσεις, αναφορές ή ενημερωτικά σημειώματα που έχουν υποβληθεί 

προς το Υπουργείο ή τη 2η ΥΠΕ από τη διοίκηση ή τους διευθυντές κλινικών 

σχετικά με: 

o την επικινδυνότητα της χρήσης ράντζων, 

o τις κλινικές ελλείψεις, 

o τις επιπτώσεις στη λειτουργία του νοσοκομείου. 

4. Τα πρακτικά και τις γραπτές αναφορές του ιατρικού και νοσηλευτικού 

προσωπικού που αφορούν επικίνδυνες ή αντιδεοντολογικές συνθήκες 

νοσηλείας. 

5. Τυχόν εντολές, οδηγίες ή εγκυκλίους της 2ης ΥΠΕ ή του Υπουργείου Υγείας 

προς το ΠΓΝ «Αττικόν» που αφορούν τη διαχείριση των περιστατικών, τη 

χωροθέτηση ράντζων, τη δημιουργία «χώρων υποδοχής», την οργάνωση 

εφημεριών ή τη «νέα πτέρυγα ράντζων». 

6. Το πλήρες κείμενο της μηνυτήριας αναφοράς των γιατρών και των 

εργαζομένων, καθώς και όλα τα συνοδευτικά έγγραφα που έχουν περιέλθει σε 

γνώση του Υπουργείου. 

7. Τα σχέδια αντιμετώπισης της υπερπληρότητας του νοσοκομείου που έχει 

εκπονήσει το Υπουργείο από το 2022 έως σήμερα, συμπεριλαμβανομένων 

χρονοδιαγραμμάτων και κοστολογημένων παρεμβάσεων. 

8. Τα στοιχεία πληρότητας, διαθεσιμότητας κλινών και αριθμού ράντζων για 

κάθε εφημερία του «Αττικόν» από 1.1.2023 έως σήμερα. 

9. Το πλήρες σχέδιο ή μελέτες που αφορούν την αναδιάρθρωση των 

επειγόντων ή άλλες παρεμβάσεις που επικαλείται το Υπουργείο για τη μείωση 

των ράντζων. 
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Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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